## 楊雪盈議員辦事處 Office of Clarisse Yeung, District Councilor

↑ 香港銅鑼灣高士威道16-22號高威樓9樓F室 Unit F, 9/F, Causeway Tower, 16-22 Causeway Road, Causeway Bay, Hong Kong



致: 立法會墟市事官小組委員會主席及委員

立法會墟市事宜小組委員會將於 10 月 13 日會議中,聽取公眾就「與農曆新年 墟市及熟食墟市有關的政策及事宜 1。維園是香港最大規模的年宵墟市,本人作 為灣仔區議員,對上述事官有下列意見。

- 一、農曆新年據市及熟食據市均屬本土特色,當局應以政策支持及扶助而非消 滅;
- 二、目前常局並無具體政策,僅將責任推至申辦團體及區議會,結果團體很難滿 足申請要求,近年僅深水埗成功申請舉辦熟食墟市;
- 三、常局應考慮按年宵模式,在合適地點選定新年熟食墟市,由食環署管理營運, 並容許直接煮食而非僅是翻熱;
- 四、另外亦須列明清晰指引及申請程序,供團體自發申辦熟食墟市,民政署及食 環署應該採取積極及鼓勵的態度;
- 五、在選取地點上須聽取區議會意見,並派出官員出席區議會相關的會議;
- 六、墟市小組去年曾通過無約束動議,研究在年宵結束後的地點就地舉辦熟食墟 市,方向值得跟谁;
- 七、農曆新年墟市及熟食墟市多年來運作模式及指引未變,應予全盤檢討以配合 城市的發展,包括是否放寬年宵檔位定義(避免重演青年新政被封檔的情況)、 年宵的熟食檔位不再以一個大檔形式而是分散小檔、重新劃位、檢討交通及人流 管理安排以及廢物回收等,並研究會否加文藝墟市元素。

希望小組主席及委員考慮上述意見。

灣仔(大坑)區議員 楊雪盈 謹啟

二零一七年十月十日